



新华通讯社重点报刊

第5321期 总第6287期

统一刊号/CN32-0104 邮发代号/27-67

主办/新华通讯社 出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台 现代快报网/www.xdkb.net 官方微博/@现代快报 官方微信/现代快报



地址/南京市洪武北路55号置地广场 邮编/210005

传真/025-84783504 24小时新闻热线/025-96060 本报员工道德监督电话 025-84783501

封面叠主编 吴明明 头版责任编辑 崔洪曙

零售价每份1元

南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

来函照登

赞快报“读者来信”

作为快报的一名忠实读者,读了快报5月27日的读者来信《体育纳入高考,不妨一试》、《“老字号”把握好定位很重要》,觉得快报编辑的选稿非常“小清新”。一方面,两信的观点非常新颖,既言之有据,也分析得很有条理,从不同的立场,传达了不同读者的声音。另一方面,两信作者的名字,对我们这些经常读报的人来说,也有点“陌生”。这,正验证了快报编辑常说的“希望读者评报出现更多新面孔”。 无锡 陶象龙

挂163块牌匾,这事儿不能全赖社区

言论提要: 整改牌匾不是目的,实实在在地给社区减去行政任务之“负”才是目的。如果牌匾撤下去,任务仍未减,社区工作人员还是疲于奔命,那就失去了整改牌匾的意义。

现代快报首席评论员 伍里川

近来,“社区牌匾乱象”再受关注。浙江浦江一村委会被曝门口挂27块牌匾,湖北襄阳一社区更是创下项新纪录,因为该社区挂了163块牌匾。

之所以说“再受关注”,是因为“牌匾乱象”问题由来已久,虽受过关注但一直没有得到彻底解决。27块牌匾、163块牌匾只是牌匾“森林”的缩影。这些牌匾,受到行政力量的指引,被置于社区这一自治机构里。社区并非一级行政机构,但是却被“下沉”了太多行政性任务,牌匾不过是行政任务的象征。看起来“不搭嘴”,但又“存在即合理”,久而久之就成为一道风景线。

整改牌匾得看是否下定决心。现在,挂27块牌匾的,目前已整改为3

块,挂163块牌匾的,更是一举精简到31块。

精简牌匾的幅度惊人,也说明相当多的牌匾当初根本没必要挂上去。这种形式主义带来的巨大浪费,显示了社区减负的复杂性与艰巨性。

绝大多数牌匾的“源头”都是各个政府部门。挂牌当然有虚头巴脑的一面:牌在,部门人没在。但总体上,牌匾越多,事务越多,人越忙。社区工作人员对上级部门交代的事情都得干,负担很重。

浙江浦江县委书记施振强就承认,匾牌过多过滥问题的背后,是形式主义在作怪,无形中把许多本不该由基层来做、基层也没有能力做好的任务压给了基层。

整改牌匾不是目的,实实在在地给社区减去行政任务之“负”才是目的。如果牌匾撤下去,任务仍未减,社区人员还是疲于奔命,那就失去了整改牌匾的意义。

整改牌匾易,真正减负难。就怕一阵风吹过,风景又回。回溯10年来整改牌匾的历史,摘下又挂上、合并又分开,经常交织出现。问题在于,整改牌匾与社区减负往往成为两张“皮”,牌子一撤了之,但“负”还在。

这种情形的出现,源于“减负”无章法,为撤牌而撤牌反而成为一种新的形式主义。

社区减负唯有制度化,并在评比和评价机制上大力改革,才能突破前述困局。

南京经验值得一提。2013年10月,南京市委、市政府出台细则,推行“四位一体”社区减负增效治理改革。其中,“五减”即取消25项工作任务、41类评比、41个机构、72项台账,整合20条社区网络,力度颇大。而“一考核”即出台全市社区(村)考核标准,最大限度为社区减负增效。

2014年2月,武汉也出台9项社区减负规定,并将于今年6月出台实施细则。“社区减负”改革在地方的试水,作用明显。南京新规施行,意味着为社区减负35%。武汉新政也备受社区人员期待。

社区减负,说到底约束的是行政力量,改变的是考评的“游戏规则”。考虑到这一点,社区减负还有相当大的空间可开掘。

社评互动

天天互动: 上新浪微博在“现代快报”#快报社评#下留言

速破围殴案,离不开网民正能量

可以说,北京警方速破围殴案是网民正能量的硕果。由这件事值得我们进一步思考:怎样正确认识网络?怎样调动网民的正能量?

在网络迅猛发展的今天,仍有

一些人对网络存在着抵触的态度,对网民不屑一顾,甚至认为网民喜欢制造事端,反感网民。其实,在网民这个群体中,正能量还是处于主导地位,关键是你能否发现网民中的正能量,能否正确发挥正能

量。在揭露腐败分子方面,网民已经发挥了重要作用。让网民参与,加速案件的侦破,不应该成为难题。现在已经进入了网络时代,我们千万不能当网民的尾巴。

南京 吴文元

积极互动传递“零容忍”信号

读了现代快报5月27日社评《速破围殴案,警方网民互动更有力》后,笔者深有同感。不论是北京警方的及时发声还是警方与网民的积极互动,都在传递对暴力行为的零容忍的信号,而对暴力伤害的零容忍恰恰是遏制暴力蔓延、升级的基础和前提。

青少年暴力的发生固然与青少年自身的自控能力和受教育状况紧密相关,但更重要的原因在于,社会各方对类似暴力事件习以为常,见惯不怪,往往批评教育了事,缺乏有效的对青少年暴力的矫正机制。管理学上有一个破窗理论,大意是说,如果一座房子的一扇窗户破了没有得到及时修补,很快其他窗户也将被打破,并且诱发

更多破坏行动。因此,很多城市将零容忍管制运用到城市管理中来减少犯罪率。警方对“14岁少年遭围殴案”的迅速出击和果断调查,

无疑传递出一个清晰的信号,就是对暴力伤害的零容忍。这是遏制青少年暴力蔓延的重要基础。

常州 何秋斌



快报昨日社评

“少年遭围殴案”当引我们反思

北京警方速破“14岁少年遭围殴案”,让人在欣慰之余不禁追问:是什么让这些3个未成年人如此丧心病狂?当前青少年犯罪问题为何如此突出?

我认为:一方面,家庭教育环节薄弱,许多家长忙于工作挣钱,无暇顾及教育子女,对其放任自流;或者放纵溺爱子女,毫无原则满足一切需求,姑息所犯错误;或者家教方式简单粗暴,往往采取棍棒和体罚教育……另一方面,学校教育管理不到位,对所谓的“差生”缺乏关心,甚至歧视、冷漠,致使一些学生对教育产生强烈的抵触情绪,有的索性破罐破摔。再者,社会不良环境影响,未成年人保护法对未成年人进入歌厅、酒吧、网吧等经营性场所,都有明确的禁止性规定,但在实际生活中并没有得到严格的执行,结果使一些失学青少年过早受到不良风气影响。

盐城 高培红

苏宁空调促销活动广告: 购指定机型送空调医保卡,买空调送空净,为考生送清凉,正1.5匹冷暖挂机1699元,约克1.5P YHFFH-120B/N2AC 2280元,惠而浦1.5P ASH-120VN2 2199元。